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O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor vice-governador do 

estado de Santa Catarina, Eduardo Pinho Moreira; 

Excelentíssimo senhor desembargador do 

Tribunal de Justiça, João Henrique Blasi; 

Excelentíssimo senhor supervisor do Instituto 

de Contas do Tribunal de Contas e conselheiro, 

Luiz Eduardo Cherem; 

Excelentíssimo senhor promotor de Justiça, 

Samuel Dal-Farra Naspolini, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor procurador-

geral de Justiça, Sandro Neis; 

Excelentíssimo senhor vice-presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Aldo Schneider; 

Excelentíssimo senhor segundo-vice-presidente 

da Assembleia Legislativa, deputado Leonel Pavan; 

Excelentíssimo senhor primeiro-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Valmir Comin; 

Excelentíssimo senhor segundo-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Padre Pedro 

Baldissera; 

Excelentíssima senhora terceira-secretária da 

Assembleia Legislativa, deputada Dirce 

Heiderscheidt; 

Excelentíssimo senhor quarto-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Mário Marcondes. 

Excelentíssimas autoridades, senhores e 

senhoras, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação da Mesa Diretora para a concessão 

da Comenda do Legislativo Catarinense, instituída 

pela Resolução n. 02/2008.  



Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo solista Felipe Coelho. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Convido para fazer uso da palavra o deputado 

Antônio Aguiar, neste ato representando os demais 

parlamentares desta Casa. 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR - Sr. presidente 

desta Casa, deputado Gelson Merisio; sr. vice-

governador do estado, Eduardo Pinho Moreira, neste 

ato representando o governador do estado, Raimundo 

Colombo; sr. desembargador do Tribunal de Justiça, 

João Henrique Blasi; srs. conselheiros Luiz 

Eduardo Cherem e Julio Garcia; demais membros da 

mesa; srs. deputados; homenageados nessa memorável 

noite; senhoras e senhores. 

(Passa a ler.) 

“Gostaria de convidar todos para fazerem uma 

breve reflexão sobre as nossas memórias, porque 

para cada um de nós é constituído de fragmentos da 

existência, e certamente vêm desde as primeiras 

lembranças de vida, da convivência com a nossa 

mãe, o nosso pai, das histórias em família, com os 

amigos de infância, depois os colegas da escola, 

as amizades da juventude. E elas vão-se 

estabelecendo em nossas vidas com uma sequência, 

que constitui a trajetória única de cada ser. De 

modo que as nossas vidas são marcadas pela 

individualidade, mas essa se molda nas inter-

relações resultantes de nossa inserção social. 

Essa reflexão pretende contextualizar o motivo 

pelo qual a nossa Assembleia Legislativa promove, 

a cada ano, uma sessão solene para a entrega da 

Comenda do Legislativo Catarinense, outorgada a 

pessoas, associações, entidades empresariais e 

empresas em razão da participação destacada de 

cada homenageado na sociedade catarinense. 

Aqui estão, hoje, os parlamentares que 

representam a nossa sociedade para, conjuntamente, 

reverenciar ações de vida de pessoas, a trajetória 

de organizações que fazem a diferença por sua 

história, pelo que representam no contexto de suas 

atuações na comunidade.  

São homenagens que partem de indicações 

individuais das sras. deputadas e dos srs. 



deputados, que apontam a esta Assembleia aqueles 

que consideram merecedores de receber a Comenda do 

Legislativo, distinção entre as mais elevadas 

deste Poder. 

 A partir da indicação individual, passam a 

ser abraçadas por todos os integrantes de nossa 

Assembleia Legislativa, de forma que a distinção, 

embora possamos entender que tem cada uma o seu 

respectivo patrono, torna-se homenagem do nosso 

coletivo, que é a Assembleia Legislativa. 

Aqui reverenciamos a memória de pessoas, ainda 

que no caso de entidades essas estejam 

representadas por alguém. Mas é fato que elas 

apenas existem porque são fruto de um trabalho 

coletivo, o que justifica que aqui esteja um 

representante das demais pessoas para receber a 

Comenda do Legislativo.  

Com essas homenagens estamos destacando quem 

merece e valoriza a gente de Santa Catarina. 

Estamos falando de catarinenses ou de quem para cá 

veio, e Santa Catarina adotou. Estamos lustrando a 

história, e isso é importante porque, de fato, 

feliz é o povo que preserva a sua memória. 

O mais importante é que quase todos os nossos 

homenageados estão aqui presentes, ou seja, têm o 

devido reconhecimento em vida. Todos nós devemos 

sempre buscar exemplos de inspiração para tentar 

fazer o melhor, espelhar-nos em exemplos de quem 

age para transformar positivamente a sociedade. 

Entre os nossos homenageados, temos pessoas de 

elevado grau de desprendimento pessoal e amor ao 

próximo, como a Tatiana Solonca, que, ao saber que 

um menino de quatro anos necessitava de um 

transplante de fígado, fez exames, foi informada 

que tinha compatibilidade para ser doadora, mas 

para isso teria que enfrentar um severo período de 

preparação. E não hesitou em submeter-se a 

provação para perder 30 quilos. A história do 

menino João Vitor tornou-se ainda mais conhecida 

em razão desse amor incondicional de alguém que se 

doou sem antes sequer conhecê-lo. 

 Temos aqui histórias de médicos que são meus 

colegas de profissão, todos com exemplos marcantes 

de dedicação comunitária. O dr. José Pedro 



Mandelli dá prova disso na Grande Florianópolis, 

atendendo, embora já esteja aposentado, segurados 

do SUS, na especialidade endovascular e em 

cirurgia vascular. 

 O dr. Francisco Karam é outro médico que 

podemos considerar como um benemérito, por sua 

dedicação à comunidade do meio-oeste, 

especialmente em Videira. Foi um dos primeiros 

profissionais na região, numa época em que os 

recursos eram muito mais escassos, o que não o 

impediu de salvar muitas vidas. 

É o caso, também, do médico Cláudio Peralta, 

conhecido por seu envolvimento comunitário e por 

sua dedicação em Concórdia e região.  

O dr. Henrique Packter é referência em 

oftalmologia, pioneiro em Santa Catarina em 

transplantes de córneas, fundador do Banco de 

Olhos de Criciúma. E temos aqui também o pediatra 

especializado em neonatologia, Fernando Marques 

Pereira, referência em Joinville, com forte 

atuação na Maternidade Darcy Vargas. 

Temos entre os nossos homenageados o sr. 

Walter Zigelli, com longa folha de serviços 

prestados a Santa Catarina, homem que é 

considerado um visionário. Ele apresentou o 

primeiro projeto de Defensoria Dativa, foi o 

responsável pela implantação dos Juizados 

Informais de Pequenas Causas.  

O juiz da Vara de Execuções Penais e 

Corregedor do Sistema Prisional da Comarca de 

Itajaí, Pedro Walicoski Carvalho, é um defensor 

entusiasta das políticas de ressocialização, como 

forma de reconduzir apenados à sociedade. 

 O jornalista e escritor lageano Paulo Ramos 

Derengoski é um pensador e destacado defensor da 

democracia brasileira. 

O nosso ex-colega de Parlamento, o sempre 

deputado Paulo Eccel, está sempre comprometido com 

a democracia e com a construção de uma sociedade 

mais justa.  

A relação dos homenageados pelo valorizado 

trabalho social e religioso conta com o padre 

Marcos Antonio Costa, que atua fortemente em favor 



do trabalho do voluntariado na comunidade 

da Paróquia da Igreja São Judas Tadeu, em Lages.  

O pastor Cesino Bernardino tem destaque 

especial na criação do departamento de 

missões Gideões Missionários da Última Hora, 

levando mudança e qualidade de vida a muitas 

famílias.  

O pastor Charles Luiz Pereira, da Igreja Luz 

da Vida, tem atuação destacada em favor do 

fortalecimento das famílias, com o 

programa Encontro de Casais com Cristo, e outro 

que protege crianças carentes.  

Na mesma linha, José Carlos da Silva, que é um 

respeitado empresário da área contábil, aqui está 

sendo homenageado porque, mais que um profissional 

competente, é um entusiasta das ações 

do voluntariado aqui em nossa capital.  

Da mesma forma, destaco o sr. Volmar Nazário, 

membro ativo da comunidade de Criciúma, sempre 

atuante em ações que valorizam a qualidade de vida 

da região. 

Entre empresários de destaque está aqui o sr. 

Vicente Donini, considerado por sua visão de 

futuro e sua contribuição na gestão de empresas 

como a Marisol, WEG, Condor, Karsten, Celesc e 

Tuper. 

 Alexandre Fernandes é um empreendedor de 

sucesso que se destaca na área política e pelo 

trabalho incessante em favor de nosso estado. 

João Joaquim Martinelli é outro representante 

do norte catarinense, como presidente do 

escritório Martinelli Advocacia Empresarial, de 

Joinville. 

Ronaldo Benkendorf é um empresário de sucesso 

no ramo da mão de obra terceirizada e de 

refeições, com forte atuação em favor do 

associativismo e de pessoas com dificuldades 

socioeconômicas. 

Alexandro Willemann da Silva, de Tubarão, é o 

grande empreendedor das empresas Delupo, que atua 

nos segmentos do varejo, distribuição industrial, 

hotelaria, agropecuária e indústria moveleira. 

Também do sul, de Criciúma, temos o empresário 

Gilson Pinheiro entre os nossos homenageados, por 



sua capacidade como empreendedor nos ramos da 

construção civil e hotelaria. 

Francisco de Assis Peres da Silva é 

proprietário da empresa Sinasc, especializada em 

sinalização de trânsito, conhecida por seus 

serviços de qualidade em todo o país, no Mercosul 

e em países da América Latina.  

Leonir Tesser é o empresário caçadorense que 

lidera o Conselho Consultivo do Hospital Maicé, 

que comandou o processo de modernização do 

estabelecimento, em favor da qualidade de 

atendimento para a população de sua região. 

Homenageamos também Jairo Santos, dedicado 

servidor público do Tribunal Regional do Trabalho, 

em Blumenau, responsável por importantes melhorias 

no atendimento da população local. 

O reitor da Unisul, Sebastião Salésio Herdt, 

empresta o seu conhecimento à instituição desde os 

anos 80, e já foi secretário executivo da Acafe e 

secretário estadual da Educação.  

O nosso secretário da Fazenda, Antonio Marcos 

Gavazzoni, é brilhante advogado e professor que 

desde 2007 desempenha importantes funções na vida 

pública do estado, já tendo comandado a Celesc e 

também desempenhado a função de secretário 

estadual de Administração. 

Paulo Roberto Ferronato é o nosso homenageado 

por suas ações em favor de políticas públicas em 

favor da acessibilidade e inclusão de pessoas com 

deficiência. 

Raul Cardozo tem o seu nome ligado ao 

atletismo de Blumenau e de Santa Catarina, sendo o 

idealizador de várias provas de rua, como a 

Maratona de Blumenau e a Meia Maratona de Gaspar.  

Wolmir Hubner é um empresário eclético do 

extremo oeste, sendo o fundador da Rádio 

Progresso, de Descanso, e dos jornais Líder, de 

Maravilha e São Miguel d’Oeste. Também foi 

vereador e prefeito interino de Descanso. 

João Neir Pontes da Rocha tem na sua história 

familiar a tradição na suinocultura em Santa 

Catarina e forte atuação como agropecuarista no 

extremo oeste.  



Alex Sandro Teixeira da Cruz é nosso 

homenageado por sua atuação no meio jurídico, como 

promotor atuante em programas e projetos em favor 

da assistência social e defesa do consumidor. 

Saul Brandalise Júnior passou por experiências 

marcantes que o fizeram mudar radicalmente a sua 

visão de vida, escrevendo livros de sucesso que 

trabalham a questão da autoajuda. 

 Em homenagem póstuma estamos reverenciando o 

professor e advogado João Leonel Machado Pereira, 

que faleceu no início deste mês, teve forte 

atuação na Universidade Federal de Santa Catarina 

e na nossa OAB. 

Entre as entidades selecionadas está a 

Aemflo/CDL de São José, pelo estímulo ao mundo 

empresarial da Grande Florianópolis.  

A empresa Proaço Estruturas, do ramo de 

estruturas de concreto pré-moldado e de metálicas, 

é valorizada por sua capacidade de expansão e 

padrão de qualidade de obras. 

A Univali, de Itajaí, é reverenciada por seus 

51 anos de atuação em favor da qualidade do ensino 

superior, bem como por seus projetos de extensão, 

que beneficiam as comunidades de seu entorno.  

O Instituto Educacional Madre Elisa Savoldi, 

de Sombrio, em cinco décadas de atuação tornou-se 

o espaço de formação de mais de 20 mil jovens, 

valorizando a convivência social e a preparação 

para o mercado de trabalho. 

A Associação Estadual das Casas Familiares 

Rurais e do Mar de Santa Catarina trabalha em 

favor do acesso ao conhecimento técnico de jovens, 

pela garantia da gestão e do trabalho numa 

perspectiva da economia solidária e da sucessão de 

propriedades rurais.  

O Movimento dos Pequenos Agricultores defende 

a luta campesina e a organização dos agricultores 

através do cooperativismo e do associativismo. 

A Orquestra Municipal de Violões de Itapiranga 

reúne 45 jovens bolsistas, com a proposta de 

promover à população o acesso à musicalidade. Eles 

vieram desde o extremo oeste para esta noite 

abrilhantar a nossa sessão. 



A Fundação de Saúde do Alto Vale do Itajaí – 

Fusavi - é a mantenedora do Hospital Regional do 

Alto Vale, que atende pelo SUS a mais de 850 mil 

catarinenses de sua região de abrangência. 

A Associação Renal Vida procura minimizar as 

deficiências no atendimento do paciente renal em 

Blumenau, cidade que se tornou referência por já 

ter sediado mais de mil transplantes de rins.  

As Apaes de Indaial e de São Bento do Sul 

realizam trabalhos de apoio a pessoas especiais e 

a suas famílias, assegurando mais qualidade de 

vida a quem tanto precisa. 

Para finalizar, guardei a entidade que apontei 

como homenageada nesta noite, a Apadaf - 

Associação de Pais e Amigos dos Deficientes 

Auditivos e da Fala -, que atua em Porto União em 

favor de pessoas especiais do planalto norte, com 

um trabalho sério e comprometido que a comunidade 

local abraçou há 34 anos. 

 Peço que o nosso intérprete em libras traduza 

a nossa saudação especial a todos os seus 150 

alunos que nos acompanham pela TVAL. 

A todos os nossos homenageados, tenho 

convicção de que esta é uma noite muito especial 

para ficar nas nossas memórias.” 

Muito obrigado! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido a mestre-de-cerimônias, Soraia Boabaid, 

para proceder à nominata dos homenageados que irão 

receber a Comenda do Legislativo Catarinense. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) – 

Boa-noite! 

 A Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina tem a honra de conceder, na noite de 

hoje, a Comenda do Legislativo Catarinense, 

instituída pela Resolução n. 0002/2008, 

homenageando as personalidades e organizações que 

promovem o engrandecimento social, cultural, 

político e econômico do nosso estado.  

 Comunicamos que mais informações sobre os 

homenageados desta noite encontram-se disponíveis 

na Revista da Comenda do Legislativo Catarinense, 



produzida pela diretoria de Comunicação Social 

desta Casa. 

 Convido o excelentíssimo sr. presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado Gelson Merisio, 

para fazer a entrega da Comenda do Legislativo 

Catarinense ao sr. Walter Zigelli. 

 Formado em Direito e com um currículo 

singular, Walter Zigelli tem longa trajetória de 

serviços prestados à sociedade. Visionário, 

apresentou o primeiro projeto de Defensoria 

Dativa. Implantou o programa Legalidade e 

Eficiência, com plena publicidade e transparência, 

prevendo, dentre as metas, a implantação da 

Defensoria Pública do Estado. Foi o responsável 

também pela implantação dos Juizados Informais de 

Pequenas Causas de Justiça.  

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Natalino Lázare para 

fazer a entrega da Comenda ao dr. Francisco Karam, 

neste ato representado pela sra. Carmen Karam 

Müller.  

 Com um histórico de ações de voluntariado e de 

dedicação à Medicina, é reconhecido no estado como 

um dos primeiros profissionais a atuar na região 

meio-oeste. Vivenciou um tempo onde não havia o 

acesso a tratamentos mais avançados, sendo 

necessário improvisar para que os atendimentos 

procedessem com sucesso.  

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Kennedy Nunes para 

fazer a entrega da Comenda ao excelentíssimo sr. 

secretário de estado da Fazenda, Antonio Marcos 

Gavazzoni. 

 O advogado Antonio Marcos Gavazzoni, 41 anos, 

é mestre e doutor em Direito Público pela 

Universidade Federal de Santa Catarina, com ênfase 

em Direito Administrativo e Direito Eleitoral. 

Iniciou a carreira na iniciativa privada, atuando 

como advogado e professor, e desde 2007 ocupa 

diferentes funções públicas, como: procurador-

geral do município de Chapecó, secretário de 

estado da Administração, assumiu as Presidências 



da Celesc Holding e suas subsidiárias integrais, 

Celesc Distribuição e Celesc Geração. Atualmente 

exerce a função de secretário de estado da 

Fazenda.  

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido a excelentíssima sra. secretária da 

Justiça e Cidadania do estado de Santa Catarina e 

deputada estadual, Ada Faraco De Luca, para fazer 

a entrega da Comenda ao excelentíssimo sr. Pedro 

Walicoski Carvalho.  

 Juiz da Vara de Execuções Penais e juiz 

corregedor do Sistema Prisional da Comarca de 

Itajaí, é defensor ferrenho das políticas de 

ressocialização como forma de reintegrar o 

indivíduo à sociedade.  

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Aldo Schneider para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Silvio Prim, 

neste ato representando a Proaço Estruturas.  

 A empresa que atua no ramo de projetos, 

produção e instalação de estruturas em concreto 

pré-moldado e metálicas oferece soluções completas 

para obras de todos os ramos de atividades, 

proporcionando a seus clientes obras diferenciadas 

e de alta qualidade. 

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido a sra. deputada Ana Paula Lima para 

fazer entrega da Comenda ao sr. Raul Cardozo.  

 A história do atletismo de Blumenau e de Santa 

Catarina deve muito a Raul Cardozo. Idealizador de 

importantes provas de rua, como a Maratona de 

Blumenau e a Meia Maratona de Gaspar, é um dos 

grandes incentivadores desse esporte. É um 

reconhecimento a este legado e exemplo a todas as 

gerações. 

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Antônio Aguiar para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. presidente, 

Eufrázio Xavier de Barros, neste ato representando 



a Associação de Pais e Amigos de Deficientes 

Auditivos e da Fala – Apadaf. 

A Apadaf disponibiliza apoio decisivo em favor 

de deficientes auditivos e da fala. A oferta de 

ensino especializado possibilita acesso ao 

conhecimento e desenvolve um trabalho integrador 

em benefício da ampliação da cidadania.  

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas)  

 Convido o excelentíssimo sr. secretário de 

estado de Desenvolvimento Econômico Sustentável de 

Santa Catarina, Carlos Chiodini, para fazer a 

entrega da Comenda ao sr. Alexandre Fernandes. 

 Empreendedor nato e empresário de sucesso, 

destaca-se no meio político, sendo considerado 

cidadão catarinense que trabalha incessantemente 

pelo desenvolvimento e aprimoramento do nosso 

estado.  

 (Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Cesar Valduga para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Paulo Roberto 

Ferronato. 

 Atua no desenvolvimento de políticas públicas 

que promovem a cidadania e valorização da vida, 

com uma história de luta incessante em prol da 

acessibilidade e inclusão das pessoas com 

deficiência. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Cleiton Salvaro para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Volmar Nazário. 

Membro ativo da comunidade criciumense, 

participa de todos os movimentos que visam à 

valorização e à qualidade de vida da região. 

Destaca-se por ser homem de fibra, ética, respeito 

e dedicação a toda comunidade. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Dalmo Claro para fazer 

a entrega da Comenda ao dr. Fernando Marques 

Pereira. 

Médico especialista em pediatria e 

neonatologia, com forte atuação em serviços de 



saúde junto ao corpo clínico da Maternidade Darcy 

Vargas, de Joinville, dedica-se ao serviço público 

com notável zelo e presteza desde o início de sua 

carreira. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Darci de Matos para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. João Joaquim 

Martinelli. 

Presidente do escritório Martinelli Advocacia 

Empresarial, em Joinville, e do Instituto 

Martinelli Solidariedade, contribui para a 

construção da justiça social e da cidadania, 

promovendo a retidão em busca da igualdade social. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido a sra. deputada Dirce Heiderscheidt 

para fazer a entrega da Comenda ao sr. Francisco 

de Assis Peres da Silva. 

Chico da Sinasc, como é conhecido 

popularmente, é um homem de sorriso aberto e 

simples. Determinado em seus objetivos, ainda 

jovem fundou a Sinasc, empresa de sinalização 

viária e de papel fundamental para a economia do 

município de Palhoça. Com alma de empreendedor, é 

apoiador de projetos sociais voltados para o 

atendimento de crianças e jovens. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Dirceu Dresch para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. coordenador 

pedagógico, José Luiz Lorenzini, neste ato 

representando a Associação Estadual das Casas 

Familiares Rurais e do Mar de Santa Catarina – 

Arcafar-SC. 

A Arcafar tem garantido grandes resultados, 

com acesso dos jovens ao conhecimento técnico, 

produtivo, a novas tecnologias, assessoramento e 

informação sobre gestão e garantia de trabalho e 

renda, numa perspectiva da economia solidária e da 

sucessão da propriedade rural. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 



Convido o sr. deputado Dr. Vicente Caropreso 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Vicente 

Donini. 

Líder comunitário e empresarial, criativo, 

ousado e socialmente responsável, com uma visão 

além do seu tempo, faz da Marisol uma das mais bem 

sucedidas e admiradas empresas do setor do 

vestuário. Desde o início vem investindo 

fortemente em educação e formação profissional. É 

grande incentivador de projetos sociais que 

contribuem para o desenvolvimento de Jaraguá do 

Sul. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Dalmo Claro, neste ato 

representando o sr. deputado Fernando Coruja, para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Paulo Ramos 

Derengoski. 

Jornalista e escritor lageano, é membro da 

União Brasileira de Escritores e do Instituto 

Histórico e Geográfico de Santa Catarina. 

Trabalhou em jornais de renome nacional. É grande 

defensor da democracia brasileira. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Gabriel Ribeiro para 

fazer a entrega da Comenda ao padre Marcos Antonio 

Costa. 

O padre lageano realiza um excelente trabalho 

junto à comunidade da Igreja São Judas Tadeu e 

demais capelas que compõem a Paróquia, através de 

projetos sociais e ações de voluntariado em prol 

da sociedade. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Gean Loureiro para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. José Carlos da 

Silva. 

Zé, para os amigos, é um dos maiores 

empresários na área contábil de Santa Catarina. 

Mais do que um grande administrador, exerce um 

papel de liderança e trabalho voluntário em 

Florianópolis. Faz o bem ao próximo sem buscar 



reconhecimento, atitude de quem tem uma alma 

elevada e coração solidário. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Ismael dos Santos para 

fazer a entrega da comenda ao pastor Charles Luiz 

Pereira. 

Além do grande crescimento da Igreja 

Evangélica Luz da Vida, seu trabalho tem destaque 

no fortalecimento e restauração de famílias, como 

o programa Encontro de Casais com Cristo, A Casa 

de Missões e o Projeto Latarte, que abrange o 

cuidado de crianças carentes. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Jean Kuhlmann para 

fazer a entrega da Comenda ao dr. Ian Rehfeldt, 

neste ato representando a Associação Renal Vida. 

A Associação tem como objetivo minimizar as 

deficiências institucionais permanentes no 

atendimento ao paciente renal e seus familiares. 

Este ano comemorou a marca de mil transplantes de 

rim, o que tornou Blumenau uma das referências 

nacionais em transplantes. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado João Amin para fazer a 

entrega da Comenda ao sr. Júlio César Aguiar, 

presidente da Federação das Apaes, neste ato 

representando a Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais – Apae - de Indaial. 

A Apae de Indaial atua no atendimento às 

pessoas com deficiência intelectual ou múltipla, 

do nascimento ao envelhecimento, e tem como 

objetivo tornar os seus alunos independentes em 

suas atividades diárias, prepará-los para a 

convivência social e para o mercado de trabalho. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado José Milton Scheffer 

para fazer a entrega da Comenda à irmã Maria Flor 

de Maio Pimenta, neste ato representando o 

Instituto Educacional Madre Elisa Savoldi – Iemes. 



Ao longo dessas cinco décadas, o Iemes tornou-

se um espaço de formação de mais de 20 mil 

estudantes. O Instituto dispõe de iniciativas e 

processos pedagógicos inovadores e inúmeras ações 

que buscam modernizar a forma de ensinar e 

facilitar o aprendizado. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado José Nei Ascari para 

fazer a entrega da Comenda a sra. Tatiana Lessa 

Soares Solonca. 

Tatiana conheceu a história do menino João 

Vitor, de quatro anos, que lutava contra um 

câncer. Decidiu, naquele momento, que poderia 

ajudar a salvar a vida do menino. Considerada 

compatível, cumpriu a meta e perdeu quase 30 

quilos. Para Tatiana, a recompensa maior é a 

alegria de vê-lo usufruindo de uma vida saudável e 

feliz. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Julio Ronconi para 

fazer a entrega da Comenda ao magnífico reitor, 

professor dr. Mário César dos Santos, neste ato 

representando a Universidade do Vale do Itajaí – 

Univali. 

Em 2015, a Univali completa 51 anos de 

história. Uma das maiores e mais importantes 

universidades brasileiras, é apontada pelo 

ministério da Educação como a melhor universidade 

não estatal de Santa Catarina. Nesse universo são 

desenvolvidos diversos projetos de extensão, 

movimentando não apenas a comunidade acadêmica, 

como também a população do seu entorno. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. deputado Leonel Pavan para fazer 

entrega da Comenda ao pastor Cesino Bernardino. 

Dentre as realizações do pastor Cesino 

destaca-se, especialmente, a criação dos Gideões 

Missionários da Última Hora, que desenvolvem ações 

sociais em prol de qualidade de vida a muitas 

famílias. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 



 (Palmas) 

Convido a sra. deputada Luciane Carminatti 

para fazer entrega da comenda ao sr.  Paulo 

Roberto Eccel. 

Uma das maiores lideranças do estado, é 

referência de cidadão comprometido com os 

interesses públicos. Retidão, honestidade e 

sensibilidade social representam o seu caráter. 

Político com posição firme e determinada em favor 

dos mais pobres, é exemplo de cidadania, sempre 

dedicado à construção de uma sociedade mais justa 

e com direitos iguais para todos. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Luiz Fernando Vampiro 

para fazer a entrega da comenda ao sr. Alexandro 

Willemann da Silva. 

Com 13 anos de idade, começou a trabalhar com 

o seu pai numa pequena empresa do segmento de 

metal-mecânico, vindo a se formar em Administração 

de empresas, contribuindo para a expansão dos 

negócios. Esta homenagem representa todos aqueles 

que não mediram esforços para superar as 

barreiras, vencer os desafios e contribuir com o 

desenvolvimento de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Manoel Mota para fazer 

a entrega da Comenda ao magnífico reitor Sebastião 

Salésio Herdt. 

Sebastião Salésio Herdt comanda uma das 

principais universidades do país e a maior situada 

no sul de Santa Catarina. Reitor da Unisul, 

empresta os seus conhecimentos à instituição desde 

os anos 80. Acumulou cargos de gestão como 

secretário adjunto de Educação do estado de Santa 

Catarina e secretário executivo da Acafe. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Marcos Vieira para 

fazer a entrega da Comenda a sra. Virgínia 

Bittencourt Pereira, neste ato representando o seu 

esposo, sr.  João Leonel Machado Pereira, in 

memoriam. 



Professor e advogado, exerceu o Direito por 

mais de 40 anos. Homenageado inúmeras vezes pelas 

turmas que lecionou na Universidade Federal de 

Santa Catarina, era considerado uma pessoa bondosa 

e compreensiva. Foi procurador-geral da UFSC e 

atualmente era presidente do Tribunal de Ética e 

Disciplina da Ordem dos Advogados do Brasil de 

Santa Catarina. Falecido em 2 de novembro de 2015, 

aos 73 anos, deixou esposa e três filhos. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Mário Marcondes para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. presidente 

Marcos Antônio Cardozo de Souza, neste ato 

representando a Aemflo/CDL-SJ. 

Aemflo e CDL-SJ, importantes associações 

empresariais do estado, têm a missão de promover a 

união da classe empresarial, aumentando a sua 

representatividade através do desenvolvimento de 

parcerias e do intercâmbio de experiências e 

soluções para a socialização dos resultados. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Maurício Eskudlark para 

fazer a entrega da comenda ao sr. Wolmir Hubner. 

Empresário em plena atividade, sempre atuante 

nos mais variados segmentos da sociedade, é o 

fundador da Rádio Progresso AM, de Descanso, e dos 

jornais O Líder, de São Miguel d’Oeste e de 

Maravilha. Na vida política foi vereador, 

presidente da Câmara Municipal de Descanso e 

prefeito interino. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Mauro de Nadal para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. presidente 

Valdir Bourscheidt e ao maestro Henrique Drebel, 

neste ato representando a Orquestra Municipal de 

Violões de Itapiranga. 

Formada por 45 crianças e jovens bolsistas, a 

instituição tem como principal objetivo o 

desenvolvimento musical e cultural de seus 

integrantes, bem como promover à população o 

acesso à música de qualidade. 



(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. secretário de 

estado da Defesa Civil de Santa Catarina, deputado 

Milton Hobus, para fazer a entrega da Comenda ao 

sr. presidente Osmar Peters, neste ato 

representando a Fundação de Saúde do Alto Vale do 

Itajaí – Fusavi. 

A Fusavi, mantenedora do Hospital Regional 

Alto Vale do Itajaí, sociedade civil sem fins 

lucrativos, elevou o nome da saúde no cenário 

catarinense. Com uma trajetória pautada na 

qualidade e eficiência em prol da vida humana, 

atende a mais de 850 mil habitantes em busca do 

aprimoramento nas mais diversas especialidades. A 

maior parte de seus pacientes é atendida pelo 

Sistema Único de Saúde. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. secretário de 

estado da Agricultura e da Pesca, deputado Moacir 

Sopelsa, para fazer a entrega da Comenda ao dr. 

Claudio Roberto Guaita Peralta.  

O médico Cláudio Peralta fez a diferença em 

sua profissão. Além de médico, foi amigo e 

solidário. Em qualquer uma das atividades que 

desenvolveu em sua trajetória, sempre voltou a 

atenção para o ser humano. Deseja continuar 

trazendo o avanço tecnológico na área que domina, 

proporcionando a segurança necessária à entidade 

hospitalar e à comunidade. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Narcizo Parisotto para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Saul Brandalise 

Júnior. 

Um ser humano exemplar que, após ter passado 

por experiências difíceis, mudou radicalmente. 

Passou a valorizar mais a vida simples, prezando o 

convívio familiar e a ajuda ao próximo através de 

ações sociais. Aos 56 anos, lança o livro O 

Despertar da Consciência, com mais de 25 mil 

exemplares vendidos, contando todas as suas 



histórias marcantes e, na sequência, Você é Sua 

Cura, em que narra a sua experiência nos Andes. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

 Convido o sr. deputado Neodi Saretta para 

fazer a entrega da c 

Comenda ao sr. Charles Reginatto, neste ato 

representando o Movimento dos Pequenos 

Agricultores - MPA. 

Movimento nacional de luta permanente, com 

organização de base e com bandeiras simples, 

claras e objetivas, o Movimento dos Pequenos 

Agricultores integra a Via Campesina 

Internacional, junto com outros movimentos e 

setores da sociedade. No estado de Santa Catarina, 

além das lutas, o Movimento organiza os 

agricultores através da Cooperativa Oestebio e da 

Associação Estadual dos Pequenos Agricultores 

Catarinenses. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Padre Pedro Baldissera 

para fazer a entrega da Comenda ao sr. João Neir 

Pontes da Rocha. 

Neir é um dos remanescentes de uma atividade 

que ficou na história entre caboclos, fazendeiros 

e os primeiros colonizadores do oeste e extremo 

oeste catarinense. O agropecuarista acompanhou 

parte da história dos tropeiros transportadores de 

porcos. O trabalho desempenhado pela família de 

Neir Rocha e por centenas de outras na região foi 

a semente da indústria da suinocultura 

catarinense.  

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Patrício Destro para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Ronaldo 

Benkendorf. 

Empresário de sucesso no ramo de mão de obra 

terceirizada e refeição coletiva no estado, sua 

empresa já empregou mais de 29 mil famílias no 

estado de Santa Catarina. Destaca-se pelo trabalho 

prestado ao associativismo catarinense e é grande 



apoiador de trabalhos e ações sociais que visam a 

ajudar pessoas com dificuldades socioeconômicas. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Ricardo Guidi para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Gilson Pinheiro. 

Cidadão criciumense, é um dos empresários da 

construção civil mais bem sucedidos da região sul 

de Santa Catarina, com atuação também no Rio 

Grande do Sul.  Para ampliar os seus horizontes 

empresariais, ingressou no ramo hoteleiro                                                                  

em Florianópolis e Criciúma.  

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Rodrigo Minotto para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Alex Sandro 

Teixeira da Cruz. 

Conhecido pela retidão e conduta profissional 

irrepreensível, escreve artigos e ensaios 

jurídicos para revistas e jornais e é autor de 

inúmeras monografias. É promotor atuante em ações, 

programas e projetos de assistência social e 

defesa do consumidor. É criador dos programas: 

Piá, Penas Alternativas Pró-Comunidade, Alimento 

Sem Risco; e Planilha de Avaliação dos Custos do 

Transporte Coletivo. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

 (Palmas) 

Convido o sr. deputado Romildo Titon para 

fazer a entrega da Comenda ao dr. Henrique 

Packter. 

Uma das maiores referências da oftalmologia no 

estado e no Brasil, foi o primeiro em Santa 

Catarina a realizar um transplante de córneas e 

pioneiro em cirurgia refrativa. É fundador do 

Banco de Olhos de Criciúma e autor de vários 

livros e artigos científicos na área da 

oftalmologia. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Serafim Venzon para 

fazer a entrega da Comenda ao sr. Jairo Santos. 

Formado em Ciências Sociais e Direito, é 

concursado do Tribunal Regional do Trabalho em 



Blumenau, desempenhando o seu trabalho com 

dedicação. É responsável pelas melhorias no 

atendimento do serviço público em prol do bem-

estar do cidadão blumenauense. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Silvio Dreveck para 

fazer a entrega da Comenda a sra. diretora Maria 

Goreti Ciupka Ehlke, neste ato representando a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – 

Apae - de São Bento do Sul. 

 A Apae de São Bento do Sul presta um serviço 

diferenciado no atendimento e suporte às famílias 

que possuem em seus membros pessoas com algum tipo 

de carência intelectual e/ou múltipla, com ética, 

competência e humanismo, proporcionando aos seus 

alunos maior qualidade de vida e capacidade para 

viver em sociedade. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Valdir Cobalchini para 

fazer entrega da Comenda ao sr. Leonir Tesser. 

Empresário caçadorense, lidera o Conselho 

Consultivo do Hospital Maicé. Graças ao seu 

comprometimento, ajudou a modificar a situação do 

Hospital, garantindo o atendimento e melhorando a 

qualidade de vida da população de Caçador e 

região. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

Convido o sr. deputado Valmir Comin para fazer 

a entrega da Comenda ao dr. José Pedro Mandelli. 

Médico concursado do ministério da Saúde, 

trabalhou nos Hospitais Florianópolis e Regional 

de São José. Atuou também como chefe do Serviço de 

Cirurgia Vascular e Endovascular no Instituto de 

Cardiologia de Santa Catarina. Hoje aposentado, 

atua como médico autônomo e presta assistência aos 

segurados do SUS. 

(Procede-se à entrega da Comenda.) 

(Palmas) 

 Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, através do canal 61.3 para a Grande 

Florianópolis, e durante a semana será reprisada 



pelo canal 16 da NET, e também ao longo da 

programação; pela internet, através do site da 

Assembleia Legislativa; e pela Rádio Alesc Digital 

para todo o estado. 

A seguir, o solista Felipe Coelho, premiado 

Melhor Instrumentista Catarinense 2014, brindará a 

todos com a música Mercedita. 

(Procede-se à execução da música.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados desta noite, a sra. Tatiana Solonca. 

A SRA. TATIANA SOLONCA – Boa-noite a todos!  

Os meus cumprimentos ao deputado Gelson 

Merisio, que preside esta sessão solene, e ao sr. 

vice-governador, Eduardo Pinho Moreira. 

Em nome dos homenageados, quero agradecer por 

esta oportunidade, principalmente aos srs. 

deputados aqui presentes. Muito obrigada por esta 

noite tão especial! 

Eu me considero, de repente, não a melhor 

escolha diante de pessoas tão relevantes e com 

atitudes e situações em suas vidas que marcaram 

tanto a história de Santa Catarina. De repente, o 

deputado que me homenageou nesta noite tenha sido 

muito generoso ao me convidar para ser a porta-voz 

dos homenageados. 

Quero dizer que considero um gesto tão simples 

e normal amar alguém, porque a minha melhor 

referência de amor é Cristo. E foi por causa dessa 

referência que escolhi aceitar, obedecer e viver 

essa história de amor. Mas isso me foi ensinado em 

casa. Os meus pais sempre viveram em benefício de 

amar outras pessoas, e uma frase que sempre ouvia 

na minha casa era que pessoas são mais importantes 

que coisas. 

Tenho certeza de que todos vocês aqui nesta 

Casa fazem isso, tanto é que estão aqui para, no 

nosso lugar, cuidar e amar as pessoas, 

principalmente as do nosso estado. 

O que sempre aprendi na minha casa foi isto: 

olhar para o lado. E no meu caso, dessa vez tão 

especial, pude olhar para baixo. Às vezes, nós, 

adultos, no alto da nossa experiência, no dia a 



dia com crianças, olhamos de cima para baixo. 

Quando conheci o João, eu me abaixei, olhei nos 

lindos olhos azuis dele e pude ver nele uma 

vontade de viver enorme que nem eu sabia que 

também tinha.  

O meu sonho, desde menina, era o de ser mãe, e 

hoje tenho certeza de que nasci para isso. Perdi 

seis bebês ao longo das nossas tentativas, minha e 

do meu ex-marido, de engravidar. Nós tentamos ter 

filhos e fomos abençoados com o Pedro, que também 

está aqui nesta noite e tem seis anos. Foram 

várias tentativas para que ele tivesse um irmão e, 

infelizmente, isso não aconteceu de forma natural, 

até que no dia 31 de dezembro de 2013, eu conheci 

o João. Ele não está aqui hoje porque é comum de 

todo transplantado – e os médicos aqui presentes 

podem me corrigir, se eu estiver errada - fazer 

exames periódicos para acompanhar a sua qualidade 

de saúde. Ele está muito bem, graças a Deus, já 

não toma mais as medicações que tomava, que no 

total eram 22. Ele está em São Paulo, mas hoje  me 

mandou um vídeo dizendo: “Mamãe, eu não estarei 

aí, mas você está aqui comigo”. Realmente, estou 

lá com ele, e estarei onde ele onde estiver, 

porque um pedacinho meu está lá! 

Quando eu conheci o João, o sonho dele era ir 

para a escola. Ele queria passar pela mão de 

educadores para aprender a escrever, ler e 

desenhar. Quem sabe, futuramente, possa ocupar uma 

destas cadeiras?! Eu me apaixonei porque, hoje, 

infelizmente, as nossas crianças querem outras 

coisas, e o João queria apenas ir para a escola.  

Agora, no dia 9 de dezembro, fui convidada 

para a formatura do João Vitor no pré-escolar, e o 

benefício da doação intervivos é exatamente este: 

eu vou poder participar de várias primeiras vezes, 

ou seja, a primeira vez na escola, a primeira vez 

que ele pôde comer uma comida que queria comer há 

muito tempo, que era um cachorro-quente, e não 

podia. Enfim, vou participar de muitas coisas. 

Agradeço a Deus por ter tido a oportunidade de 

viver isso na vida do João. Agradeço às pessoas 

que se envolveram acreditando até mais do que eu 

mesma em muitos momentos.  



Nesta noite, o Leni, dono da academia, está 

aqui presente. Ele me recebeu lá gratuitamente, 

porque eu estava desempregada e não tinha como 

pagar, e treinou-me exaustivamente, juntamente com 

outros professores. Leni, muito obrigado, porque 

você acreditou e não desistiu de mim! 

Agradeço à minha família que, no tempo em que 

precisei ir a São Paulo - e, portanto, ficar longe 

do Pedro -, de alguma forma tentou suprir a minha 

ausência. Agradeço muito à minha mãe e ao meu pai, 

por suprirem de forma inexplicável a minha falta.  

Eu louvo a Deus pela oportunidade e digo que 

faria tudo novamente. Quero dizer a vocês o 

seguinte: se tiverem a oportunidade de fazer algo 

por alguém, além do que vocês já fazem, e tenho 

certeza disso, façam! Olhem para baixo, olhem para 

os lados, mas, em primeiro lugar, olhem para cima 

e agradeçam a Deus a oportunidade que têm de mudar 

e marcar a vida das pessoas positivamente. Façam 

isso todas às vezes que tiverem a oportunidade! 

Agradeço, mais uma vez, a homenagem desta 

noite. Parabéns a todos os homenageados em tantas 

áreas. Há médicos, juízes, pessoas tão mais 

preparadas do que eu que poderiam, nesta noite, 

agradecer muito por essa homenagem. 

Muito obrigada e boa-noite! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio)- 

Distintas autoridades, peço desculpas por não 

citar todas, uma vez que temos um número muito 

grande de autoridades presentes. Mas quero 

destacar todas, cumprimentando, mais uma vez, o 

nosso vice-governador, Eduardo Pinho Moreira; o 

nosso desembargador João Henrique Blasi; o prezado 

conselheiro e amigo deputado Dado Cherem; o 

prezado promotor Samuel Naspolini; e os meus 

companheiros de Mesa desta Casa, aos quais 

agradeço pela compreensão e também pelo apoio 

diário. 

Nós, hoje, vivemos um dos mais belos atos que 

são realizados pela Assembleia Legislativa ao 

longo do ano. Muito mais do que homenagearmos 40 

pessoas, nós estamos homenageando o povo de Santa 



Catarina que, de alguma forma, sente-se 

representado por cada um daqueles que aqui estão, 

seja pelo empresário, que lá na sua empresa faz 

mais do que o seu dever econômico de gerar 

empregos e riquezas para o país e o estado, e que 

também faz um trabalho social relevante; seja pelo 

profissional liberal, que na sua atividade 

dignifica o nosso estado; seja por pessoas do dia 

a dia, como a nossa homenageada que acabou de 

proferir as suas palavras e representa o mais puro 

sentimento do cidadão catarinense de 

desprendimento, de fraternidade e, acima de tudo, 

de coração bom. 

Nós somos um estado diferente porque fazemos o 

nosso dia a dia de forma diferente. E podermos 

homenagear essas 40 pessoas é uma forma, como eu 

disse, de homenagearmos o povo de Santa Catarina, 

que olha para o horizonte com altivez e enfrenta 

os seus problemas tendo clareza de que são 

necessárias correções e ajustes. Mas pela riqueza 

de sua gente, pelo calor humano e pela 

fraternidade que distribuímos a todos, temos a 

convicção e a certeza de que teremos amanhã um 

povo mais feliz do que é hoje.  

Essa deve ser a nossa busca constante e o 

nosso objetivo, cada um nas suas missões, sejam 

públicas ou privadas, mas levando sempre em conta 

que no dia a dia do Poder Executivo, liderado pelo 

governador Raimundo Colombo e pelo vice-governador 

Eduardo Pinho Moreira; e desta Casa, composta por 

40 deputados, que muitas vezes divergem nas suas 

opiniões, mas convergem sempre no interesse maior 

do estado de Santa Catarina, estão sempre aliados 

às suas instituições, o Ministério Público, o 

Tribunal de Contas e o Tribunal de Justiça. Vamos 

juntos, sociedade civil, governos e órgãos deste 

estado, construir um estado cada vez melhor para 

se viver.  

A Presidência agradece a participação da 

Orquestra Municipal de Violões de Itapiranga, que 

abrilhantou todos com a sua apresentação nesta 

sessão, assim como também agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 



 Antes do encerramento, teremos a 

interpretação do Hino de Santa Catarina pelo 

solista Felipe Coelho. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a presente sessão. 


